

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年  
5月13日  
星期一  
甲辰年四月初六

陕西一级报纸  
总第10981期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点  
万事通



本周天气

## 晴到多云为主 或有两次降雨

本报讯（马庆昆 冯富强）5月12日，笔者从市气象台获悉，本周我市天气以晴到多云为主，有两次短暂降雨过程。本周气温回升明显，最高气温32℃。

据最新气象资料分析，预计本周我市天气以晴到多云为主。其中，5月14日有阵雨或雷阵雨，5月18日至

19日全市阴天有小雨。本周最高气温，中部平原地区28℃到32℃、南北部山区24℃到30℃，将有炎炎夏日的体感。

市气象台专家提醒，本周气温回升明显，外出时须注意防晒。目前已进入汛期，公众须及时关注最新的气象预报、预警信息，强对流时段须远离河道、陡坡等地质灾害易发点。



## 习近平对学校思政课建设作出重要指示强调 不断开创新时代思政教育新局面 努力培养更多 让党放心爱国奉献担当民族复兴重任的时代新人

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出，党的十八大以来，党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置，党对思政课建设的领导全面加强，各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明，思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足，广大青少年学

生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬，思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。

习近平强调，新时代新征程上，思政课建设面临新形势新任务，必须有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，构建

以新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系，深入推进大中小学思想政治教育一体化建设。要始终坚持马克思主义指导地位，以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑，以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基，把道理讲深讲透讲活，守正创新推动思政课建设内涵式发展，不断提高思政课的

针对性和吸引力。要着力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。

习近平强调，各级党委（党组）要把思政课建设摆上重要议程，各级各类学校要自觉担起主体责任，不断开创新时代思政教育新局面，努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

（下转第二版）

本报讯（李小玮 刘小祥）5月12日是国际护士节，5月10日、11日，市政协主席刘其智，市委常委、市委秘书长、统战部部长许海峰，市人大常委会副主任陈爱民、苏少敏，市政协副主席李小红分别前往我市部分医院，看望慰问奋战在一线的护理人员，向他们致以诚挚的问候和节日的祝福。

刘其智来到市妇幼保健院，走访看望了妇一科、重症产科及宝鸡市生殖医学中心等科室，详细了解医疗业务开展情况，询问一线护理人员的工作、生活及身心健康情况，感谢大家立足平凡岗位，用爱心和耐心为患者解除痛苦、为卫生健康事业作出贡献。刘其智指出，护理队伍是卫生健康事业高质量发展的重要力量，是护佑人民群众生命健康的坚强卫士，希望广大护理人员不忘初心，继续弘扬南丁格尔精神，牢固树立“以患者为中心”的服务理念，以更饱满的热情、更精湛的技术为患者提供全方位、全周期的优质护理服务，当好新时代的“白衣天使”。各相关部门和医疗机构要更加关心、关爱护理人员，真心帮助他们解决工作、生活中的困难和问题，创造更加良好的工作环境，推动我市卫生健康事业高质量发展。

许海峰来到市中心医院，为奋战在临床一线的护理工作送上节日的祝福。

## 当好新时代的「白衣天使」 市领导慰问护理人员

本版责编：邓亚金 美编：兰莹莹 校对：王帅

## “腾笼换鸟”盘活土地 “筑巢引凤”获得新生

### 陕西华纶纺织高端工装面料生产线项目一期建成试生产

本报讯（郑晔 宋文君 赵志华）一根根纱线在机器中成型，一台台织布机在带料试产（见右图），这是笔者近日在位于眉县常兴镇纺织工业园的陕西华纶纺织有限公司看到的场景。一年前，这里还是关停的旧厂区，经过多方共同努力，闲置土地被成功盘活，华纶纺织高端工装面料生产线项目一期已进入试生产阶段，即将全面投产。

华纶纺织高端工装面料生产线项目用地原为陕西秦岭化肥总厂常兴分厂，位于眉县常兴镇纺织工业园。该厂因政策原因关停近10年。2023年初，眉县县委、县政府下决心积极盘活国有资产，与市国资委等部门积极协商企业的人员和资产处置办法，为“腾笼换鸟”扫清障碍；同时从纺织工业园区高质量发展的需求出发，支持陕西华纶纺织有限公司通过招拍挂摘牌竞得陕西秦岭化肥总厂常兴分厂原有土地，并“筑巢引凤”，成功

引进韩商，共同建设高端工装面料生产线。

该项目总投资12亿元，一期建设厂房6万平方米及配套办公楼等设施，目前一期厂房建设已全面完成，综合办公楼、宿舍楼已投入使用，清条车间、气流纺车间已进入试生产阶段，浆纱、织布设备已安装到位。华纶纺织总经理刘超告诉笔者，基于纺织工业园良好的投资环境和人才优势，企业还将建设印染、制衣生产线，不断延伸产业链，实现跨越式发展。“产销体系建成后，项目可提供工作岗位300个，年可纺纱10000吨，实现产值7亿元、利润6300万元。”刘超充满信心地说。



晒一晒，比一比，看看谁家干得好——

## 县区（园区）一周工作亮点扫描

本报记者 胡红玲整理

县区(园区)	工作亮点
岐山县	●近日，陕西省人民政府发布《关于表彰2023年度全省践行新发展理念先进县（市、区）的通报》，岐山县榜上有名，入选2023年度陕西省践行新发展理念十大“发展潜力县”。
扶风县	●5月7日，第十三届宝鸡市文化旅游节暨“槐”抱五月，“蜂”情野河扶风野河山文化旅游季活动在野河山生态保护区开幕。本次活动将扶风文化旅游、生态农业、地方美食、民俗文化有机融合，为游客精心推出野河山研学游、网络达人摄影采风等活动。
眉县	●截至目前，眉县年度投资69亿元的169个重点项目，开工率达到84%，年度投资完成率达到59.7%。 ●5月9日，眉县猕猴桃走进新西兰考察交流活动启动。
千阳县	●近日，国际手工艺博览会在意大利佛罗伦萨举行，千阳绣娘王海燕携虎头帽、绣花鞋等200余件千阳刺绣产品和千阳剪纸亮相博览会，吸引了不同国家和地区参展商的关注，受到众多国外友人好评。
陇县	●5月6日、7日，陕西纽思达牧业科技有限公司从澳大利亚进口的3356只莎能奶山羊种羊，分两批装车运抵位于陇县河北镇的全省首个进境种羊指定隔离场，将进行为期45天的隔离检疫。
凤县	●近日，凤县固废再生利用园林瓦制造加工项目进展顺利，项目总投资6000万元，目前已建成生产车间、烧制车间和原料存储车间，建成粉碎固体废物渣生产线3条，累计完成投资4770万元。项目建成后年可利用尾矿、废渣10万吨。 ●近日，2024县域医共体高质量发展区域论坛暨第二届全国县域医共体建设优秀创新成果展在四川成都举办，凤县医防融合共同体案例《在高质量发展中保障人民群众健康》，入选第二届全国医共体建设优秀创新成果展。
太白县	●太白县持续推进“美丽庭院”建设，改善农村人居环境。截至目前，全县开展村级“周评比”432次，各镇开展镇级“月晾晒”26次，已评出洁净有序户4132户，占比50.99%；美丽庭院户1297户，占比16.01%；美丽庭院示范户474户，占比5.85%。 ●太白县全面推进绿化美化工作，截至目前，全县已完成重点区域绿化180亩、村庄绿化150亩、道路绿化美化300公里、水系绿化20公里，累计栽植苗木花卉12万余株，全面提升了县域绿美生态“颜值”。
渭滨区	●今年“五一”假期，渭滨区各景区景点酒店持续火爆，酒店入住率较去年同期提高37%，住宿接待率占全市的43.7%，实现旅游综合收入1.96亿元。 ●近日，2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号评选结果揭晓，位于渭滨区的陕西长美科技有限责任公司技术中心模具班荣获“全国工人先锋号”称号。

县区(园区)	工作亮点
金台区	●金台区总投资6800万元的渭河丰滩区生态治理项目，目前已建成40万平方米“生态景观带”，园区东西两座公厕正式向市民开放。 ●5月7日，由市体育局、市老年人体育协会、金台区联合承办的全国老年人太极拳健身大联动（陕西分会场）活动启动。 ●近日，金台区举办2024年第九届中小学生合唱艺术节，全区40支校园合唱团2000余名中小学生同台竞技，展示了金台区校园艺术教育的丰硕成果。
麟游县	●近日，总投资1.9亿元、全长9.1公里的麟游县城至旬凤高速良舍出口快速干道，已完成6、7号桥梁梁板架设任务。项目建成后，将打通麟游东西运输“大动脉”。 ●近日，麟法高速公路控制性工程野河山隧道斜井至右洞出口段顺利贯通。
陈仓区	●5月6日至7日，2024年一季度陕西省重点项目观摩（关中片区）活动中，参加人员走进位于陈仓区的宝鸡中车时代轨工业核心能力建设暨宝鸡时代提质增效项目、大窑饮品年产50万吨饮料智能工厂项目现场观摩。 ●近日，文化和旅游部办公厅发布了《关于公布基层公共阅读服务推广项目名单的通知》，陈仓区图书馆入选项目名单。
凤翔区	●近日，从2023年陕西科技创新优秀案例征集评选座谈会上传来喜讯，位于凤翔区的陕西长青能源化工有限公司申报的《粉煤锅炉燃料掺烧资源化利用》脱颖而出，获评2023年度陕西技术变革科技创新优秀案例。
宝鸡高新区	●5月7日，陕西省2024年二季度重点项目宝鸡分会场开工活动在宝鸡高新区举行。宝鸡高新区共筛选确定了10个项目，总投资29亿元，涉及钛及钛合金、汽车及零部件等领域。 ●近日，宝鸡高新区科技新城片区的钛谷稀有金属高端装备制造工业园项目一期已进入收尾阶段。该项目总投资6.2亿元，分两期建设，一期工程进展顺利，预计7月底建成投产；同时二期项目也将顺利实施。
蔡家坡经开区	●近日，华强工贸有限责任公司投资的3D打印智能化生产线项目已完成投资6135万元，购置部分设备，正在安装调试。
蟠龙高新区	●近日，“风舞蟠龙·筝高向新”宝鸡蟠龙高新区首届风筝节暨山野露营基地开园活动举行。本次风筝节邀请非遗文化传承人、风筝大师进行竞技与表演，同时还开设了风筝文化主题展陈、风筝手绘体验等区域，通过实物展示、手工体验等方式推广非遗风筝的历史文化、制作工艺和放飞技巧。
宝鸡港务区	●5月10日，新疆新投物流公司派员来宝鸡港务区考察，双方针对“疆货东出、陕货西行”内贸业务及大宗物资贸易集散深入探讨交流，初步达成大宗商品贸易合作意向。